

2023年2月9日

农历癸卯年正月十九 今日四版







城市副中心"两区"项目库今年新增33个入库项目

新增落地项目12个

本报讯(记者 刘薇)国家级绿色交易 ---北京绿色交易所正式落户北京城 市副中心;发布国内首个整合"标准认证+ 生产采购+金融扶持"功能的标准化碳链 平台……春节过后,城市副中心"两区"建 设收获一个又一个好消息,跑出了强劲有 力的开局"第一棒"

数据显示,截至目前,"两区"项目库人 库项目662个,内资557个、外资105个,落 地364个,在推298个;2023年"两区"项目 库新增入库项目33个,其中,新增内资项目 30个、新增外资项目3个;新增落地项目

一个个数字的背后是一个个实实在在 的项目。在总部方面,中石油2家二三级公 司等落地,首旅集团、华夏银行、北建院、北 咨公司成功落地,与中国铀业、中核地矿等 签署战略合作协议,与中石油下属1家公司 签署合作备忘录。

金融领域,国家级绿色交易所、全市首 家以绿色资产交易为特征的地方绿色金融 基础设施北京绿色交易所入驻办公,全市 首支百亿规模绿色基础设施投资基金、中 碳基础设施产业、副中心ESG绿色产业创 新引擎及全国首笔数据资产质押融资贷 款、全市首笔 CCER 质押贷款、绿色专项同 业借款等首创性项目、业务落地,城市副中 心第三家绿色支行华夏银行北京运河绿色 支行落地,邮储银行北京分行办公楼交付, 国内最大出行服务商悦途集团、北银理财 等落户。(下转2版)



斥资20亿元 本市将新建万个5G基站

副中心围绕文旅区等打造5G标杆城区

本报记者 赵鹏

作为今年初北京刚刚集中开工的50个 市、区重大项目之一,本市2023年5G基站 建设项目已正式开工建设,今年预计将斥 资20亿元。日前,记者从市通信管理局和 通州区通信管理办公室获悉,今年本市预 计将新增建设5G基站1万个,通州将重点 围绕运河商务区、张家湾设计小镇、文化旅 游区等重点场所新建5G基站950个,将副 中心打造成5G标杆城区。

今年通州新建5G基站950个

在千年大运河畔,副中心5G基站建设 日新月异。"2022年通州区持续加大5G基 站建设,共新建5G基站916个,全区累计建 成5G基站数量达5621个。其中副中心共 建成5G基站2000个,副中心外各乡镇共建 成5G基站3621个,全区已基本实现5G信

号的连续覆盖。"通州区通信管理办公室相 关负责人表示。

据介绍,今年为进一步加强通州区与 副中心重点场所的5G网络信号覆盖能力, 实现全区域5G信号在室外连续覆盖及典 型应用场景的精准覆盖以便服务市民,通 州区通信管理办公室将重点围绕政府办公 场所、运河商务区、张家湾设计小镇、文化 旅游区、交通枢纽及交通要道、医院、学校 等重点场所,全力推进5G基站的建设。

今年全区共计划新建5G基站950个,其 中在副中心区域计划新建500个,着力将通 州区与副中心打造成为网络质量领先、服务 体验优良、赋能升级显著的5G标杆城区。

北京已开通5G基站7.6万个

记者从市通信管理局了解到,2023年,

本市将力争电信业务总量同比增长15%,电 信业务收入同比增长5%,规模以上增值电 信企业收入同比增长10%以上。"今年本市 预计将新增建设5G基站1万个,千兆用户 新增20万户,精准提升重点场所网络覆盖, 创新推动5G融合应用发展,优化首都营商 环境,捍卫网络空间安全,提高城市安全运 行和应急保障能力。"市通信管理局局长苏 少林表示。

"241"5G网络攻坚行动已开展一年,本 市相关医院、校园、文化旅游区、交通枢纽、重 点道路沿途、地铁站台及隧道、客运火车站等 重要场所的5G信号覆盖水平得到了明显提 升。截至2022年底,本市当年已开通5G基站 2.4万个,累计达到7.6万个,平均每万人5G 基站数为34.7个,高居全国第一。

今年,市通信管理局将以落实"五子" 联动为牵引,赋能首都数字经济和实体经 济深度融合;推进国家(北京)新型互联网 交换中心试点建设和北京互联网交换中心 扩容工作;推动工业互联网标识解析体系 国家顶级节点(北京)能力建设;加强京津 冀在技术研发创新、新型数字基础设施建 设等方面的一体化协同发展。2023年,本 市还将力争电信业务总量同比增长15%,电 信业务收入同比增长5%,规模以上增值电 信企业收入同比增长10%以上。

今年本市还会着重推进"双千兆"建设 与应用拓展,进一步提升网络覆盖,重点推 动地铁、商圈、酒店和文旅等重要场所的5G 网络室内覆盖,关注6G愿景需求研究;推 动全光接人网进一步向用户终端延伸,完 善学校、医疗机构等重点场所干兆光纤网 络覆盖;打造高质量可持续的5G融合应用 新产品、新业态、新模式。

(下转2版)

本报讯(记者 张群琛)伴随着京唐、京 滨城际铁路正式通车,位于两条铁路线交 会点的天津市宝坻区正式进入高铁时代。 自城际铁路通车以来,宝坻区京津中关村 科技城作为服务京津冀协同发展和承接北 京非首都功能的重要载体,今年已有五个 项目集中签约,目前该科技城累计注册企

主要负责对北京科技企业的产业招商。高 铁没通的时候,交通上的差距,曾让园区和 好项目失之交臂。管小伟至今记得在2020 年,北京某高新技术企业希望在京津冀周 边设厂,扩充尖端产品的生产能力,拥有距 离优势的宝坻区京津中关村科技城却在最 后落选。谈及原因,胜出的区域有高铁成 为了因素之一。管小伟说,"如今当高铁列 车飞速驶来,我在今后的招商谈判中也有 了更多底气。轨道交通能够很好地把地域 差距缩小,便利性提升上来之后,很多原来 觉得可能不太实现的事,都可以实现了。'

科技城落户企业负责人说,近年来,高 新技术企业生产操作工中本科、硕士比例 持续提升,中基层员工的生活诉求是工厂 选址的重点考量。"企业很多员工都是从北 京过来的,坐高铁和长途车,员工的感受是 不一样的。不仅时间更快了,大家也多了 一条可以选择的交通路径。

2021年3月,来自城市副中心的北京 博宇半导体技术有限公司的子公司博宇 (天津)半导体材料有限公司正式在科技城 投产。公司负责人介绍,京唐、京滨城际铁 路的通车让员工往来北京和天津都更加顺 畅,未来北京城市副中心综合交通枢纽投 用后,十几分钟就能抵达,对于企业的发展

记者从京津中关村科技城了解到,今 年开年科技城就有五个项目集中签约,其 中工商银行宝坻支行作为人驻京津中关村 科技城的首家银行,将发挥金融领域优势, 积极开展银企对接,用金融服务企业,助力 园区企业高质量发展。截至目前,科技城 累计注册企业1000余家,其中产业用地型 项目中国家高新技术企业占比近80%

科技城负责人表示,京津中关村科技 城作为深入推进京津冀协同发展的承接平 台,将乘着高铁时代的东风,加快融入"京 津冀1小时交通圈"。目前宝坻到北京仅需 约18分钟,身处科技城,通过高铁交通,企 业职工一天内既可以享受到宝坻的低要素 成本,又可以融入到北京的都市生活,各项 资源要素在两地之间实现快速流转,将助 力科技城企业更高质量发展。

北京位列国际交往中心 城市全球前十

详见2版



不出正月皆是年。生肖萌兔赋予文创 产品源源不断的灵感,非遗兔儿爷"盛装"迎 接本命年……城市副中心特色小镇推出形 式多样的萌兔系列伴手礼,为这个喜庆的年 份贡献副中心礼物。

"兔儿爷"迎来本命年

在艺术氛围浓厚的宋庄,兔年伴手礼不 断推陈出新。

有着400多年历史的"兔儿爷"今年迎 来自己的本命年。吉兔坊创始人胡鹏飞 和他的创作团队更是早早就备下"厚礼", 将兔儿爷"装扮"一新。

在中国神话中,嫦娥看到人间瘟疫流 行,派玉兔下凡为百姓治病。玉兔为方便

本报记者 曲经纬 实习记者 王倚剑

兔,用泥塑造了各种玉兔形象,兔儿爷因此 诞生了。 走进位于宋庄的吉兔坊,130平方米

入户行医借穿各色衣服,以各种装束出现

在人们面前。瘟疫消除后,人们为感谢玉

空间展陈着上千款兔儿爷和衍生形象,犹 如走进一座泥塑博物馆,扑面而来的是浓 郁的"中国风"。非遗技艺兔儿爷传承人 胡鹏飞坚持以最原汁原味的手法来传承 "兔儿爷"这项技艺,并在此基础上融入各 种元素,把兔儿爷从单一品种发展为上百

"我们不仅做'兔儿爷'的IP形象,还要 做中国的吉祥文化。"胡鹏飞说。经过十几 年的积累, 吉兔坊又对兔儿爷做了一系列文 创设计,创新推出各种衍生品。(下转2版)



吉兔坊展 厅内陈列着泥 塑、香囊等多品 类"兔儿爷' 记者 党维婷/摄



●通讯地址:通州区新华东街256号

●邮编:101100 ●新闻热线:69527280

■Email:tzbs@263.net

●本报国内统一刊号:CN11-0314 ●第347号 ●代投代号1-3024